

ОПЕРАТИВКА

Игорь ПОПОВ,
первый заместитель главы управы
района Покровское-Стрешнево, СЗАО

ОСТРОВ РУКОТВОРНЫХ ПЕРЕМЕН



Покровское-Стрешнево выделяется среди районов Северо-Западного округа. Во-первых, это настоящий остров, омываемый Москвой-рекой, Деривационным каналом и Химкинским водохранилищем. Во-вторых, на этом острове с населением около сорока пяти тысяч человек сосредоточены все виды транспорта: водный, железнодорожный, автомобильный и даже воздушный. Последний, правда, представлен недействующим аэродромом Тушино. Но сейчас это место, притягивающее в район огромное количество гостей. Ведь здесь регулярно проводятся массовые мероприятия. Только было закончилась большая выставка «Автоэкзотика-2007» - начался рок-фестиваль «Крылья». По нашим подсчетам, средняя посещаемость колеблется от 14 до 22 тысяч человек в день. И вся эта толпа проходит через Тушинскую площадь. Сюда же, на станцию Тушинская, прибывают электрички. Еще одна точка притяжения - автобусная станция. Причем людей обслуживает транспорт не только местных маршрутов. Нахабино, Истра, Волоколамск, Смоленск - лишь малая толика междугородних автобусных направлений.

Чтобы городской общественный транспорт мог уверенно маневрировать и осуществлять посадку, было принято решение ограничить въезд на Тушинскую площадь с помощью шлагбаума и определенного пропускного режима. Кроме этого планируется не только реконструировать старый вокзал, но и возвести со временем новый. Есть также проект реконструкции и строительства транспортно-пересадочного узла в районе станции метро «Тушинская». На это мы возлагаем большие надежды, потому что лишь с его помощью возможно окончательно разгрузить такой массовый пассажиро- и автопоток.

Ожидается реконструкция территории и у противоположного выхода метро. На месте старого колхозного рынка вырастет семизэтажный торговый центр. Часть этажей будет отдана под офис, на остальных развернется та же овощная торговля, но в более комфортных условиях.

Еще одной особенностью Покровского-Стрешнева стала большая промышленная зона, объединяются и научно-технический, и медицинский, и военно-космический комплексы. Это завод им. Чернышова, НИИ «Стройдор-маш», НПО «Астрофизика», Академия коммунального хозяйства, больница МПС, больница им. Пирогова, медцентр гражданской авиации. В силу этого большинство жилых домов долгое время были ведомственными. Но не так давно весь жилой фонд был передан на баланс нашего ДЕЗ. Так что хлопот с благоустройством хватает. Здания-то не новые, в основном 50-60-х годов, а некоторые еще и с 30-х сохранились.

Кроме плановых ремонтных внутренних работ не забываем о дворовых территориях. План составили так, что ежегодно 11 участков полностью приводим в порядок: меняем ограждения, устанавливаем новые пластиковые формы на детских площадках.

Не забываем и о людях с ограниченными возможностями. Впрямь никто не примет к сдаче дворы без притронутого пандуса. Неважно, проживают инвалиды-колясочники в этом доме или нет, - а вдруг они в гости придут? Зачем создавать людям лишние трудности?

Большую сложность создает нам проблема так называемых ракушек. Как договориться с хозяевами, которые никак не хотят менять привычное положение дел? Выход нашли в том, что начинаем проводить беседы с автовладельцами задолго до начала благоустройства. По зиме, когда работы по сносу приостановлены, проводим собрания и предлагаем добровольно к весне освободить участок. Конечно, желающих чаще всего не оказывается. Естественный вопрос: а что люди получат взамен? Мы объясняем, что вместо уродливых тентов будет возведена цивилизованная автостоянка. Не устраивает? Тогда мы подаем документы на каждого автовладельца в суд и получаем необходимое решение на руки. Закон на нашей стороне. Поскольку разговор происходит заранее, то акурат к весне хозяева свои гаражи убирают.

Сейчас в наших дворах не осталось ни одной «ракушки», кроме тех, кто получил авто через органы соцзащиты. Но и для них мы находим специальное место, которое не бросается в глаза и не портит дворовой дизайн. Кстати, непременно вешаем на этот гараж определенные знаки, чтобы жители не думали, будто такая услуга - «для избранных». Хотя, на мой взгляд, лучшим решением проблемы должны стать массовые охраняемые автостоянки на специально отведенных для этого территориях. Ведь какие паркинги ни соорудят, красоту дворов это не улучшит.

Несмотря на обилие автотранспорта, прекрасный воздух остается отличительной чертой района. Ведь на нашей территории, в лесопарке «Покровское-Глебово», расположена замечательная зона отдыха - с каскадом из семи прудов, ценными породами деревьев, с животными, которые занесены в Красную книгу.

Неподалеку расположен пляж «Химки-2». Кроме обычных катамаранов, лодок и спортивных площадок там расположились гольф-поля и теннисные корты. В общем, на нашем острове горячим ключом кипит жизнь. И надеемся, что ее качество для жителей выше год от года.

Окончание. Начало на стр. 1

- Здесь будет работать уникальный светодинамический фонтан, - поясняет ведущий инженер отдела мостовых сооружений ГУП ДЗ «Гидромост» Владимир Сторожев. - Подобных фонтанов нет не то что в России, но и в Европе. Фонтан, подобный этому, можно отыскать только в Лас-Вегасе, но и там он меньше. При его сооружении использовались почти 3,5 тысячи разноцветных светильников, около тысячи форсунок, которые будут выстреливать воду на высоту до 30 метров. Москвичей и гостей столицы ожидает удивительное шоу.

Чтобы узнать, что еще запланировали организаторы праздника на День города, поднимаемся к 3-му Ка-

ЦАРИЦЫНО ВОЗРОЖДАЕТСЯ

- Открытие дворцового комплекса пройдет очень торжественно. Праздник для зрителей начнется уже от парадно-входной зоны, - рассказывает Валентин Беляевский, пресс-секретарь музея-заповедника. - Там их встретят глшатаи. Гостей будут встречать всадники конного подразделения роты Почетного караула Президентского полка. После того как будет разрезана символическая ленточка, можно будет осмотреть экспозиции Большого дворца. Почти на пяти тысячах кв. метров развернутся шесть историко-культурных и художественных выставок под общим девизи-



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА



Еще 2 недели назад здесь укладывали дорожную плитку. Но сам дворец уже прихорашивался к приему гостей.

валерскому корпусу. Именно отсюда любовалась Екатерина Великая в 1775 году на фейерверки, устраиваемые на подковообразном острове. Сейчас здесь расположена пресс-служба ГМЗ «Царицыно».

зом «Здравствуй, возрожденное Царицыно». Картины и произведения искусства для нее предоставят Государственный исторический музей, музей-заповедник «Царское Село», Третьяковская галерея, музей-усадь-

ба «Останкино», Музей изобразительных искусств им. А.С. Пушкина, Музеи Московского Кремля. Мастера искусства Москвы примут участие в концертных программах, которые пройдут на берегах Нижнего и Среднего Царицынских прудов.

В цокольном этаже расположится археологическая экспозиция, созданная на основе находок, сделанных в Царицыне и других районах Москвы Столичным археологическим бюро под руководством А.Г. Векслера. Можно будет посетить также «Москву Первопрестольную» - выставку, посвященную истории столицы как города, в котором венчались на царство все российские монархи, экспозицию «Екатерина Великая, созидание, вдохновение, просвещение», посмотреть собрание картин «Придворная охота».

Будет чему удивиться и гурманам. Для них будет работать выставка «Парадный стол Екатерины Великой: триумф искусства кулинаров», рассказывающая о великопелной декорации праздничного стола второй половины XVIII века. И, наконец, нельзя будет не заглянуть на выставку «От замысла к возрождению. Из истории великого памятника», которая расскажет о том, какие шаги необходимо было предпринять реставраторам для возрождения Царицыны во всем его царском великолепии.

В зале Славы состоится театрализованное представление. Певцы и музыканты будут выступать и у Хлебного дома, и на сценической площадке дворцовой зоны, где будет звучать самая разная музыка - от классики до рока. Словом, посетители Царицыны найдут здесь объекты на любой вкус.

Леонид ШИРОКОВ

УЛОВЫ НА БЫКОВОМ БОЛОТЕ

Пара черных лебедей тихо скользила по зеркалу пруда. В воде отражались серебристые ветлы и соседние дома. Картина была завораживающей, нереальной для обычного московского двора. А между тем это Москва, ее самый зеленый округ - Зеленоград. Здесь, на озере с дивным названием Быково Болото, и поселили прекрасную парочку.

Утром на берегах наблюдалось совсем немного народа, и больше всего было рабочих Мосводостока в оранжевых жилетах. Они привезли сюда лодку, чтобы почистить озеро от водорослей.

По периметру берег укреплен ряжем из лиственницы. Ряж - это обрезки стволов, которые вкопаны вертикально и простоят здесь сотни лет. Такая древесина выдерживает и холод, и сырость. Вдоль ряжа - мощенная плитками дорожка, по ней можно прогуливаться вокруг озера.

Помню, как два года назад из Быкова Болота спустили всю воду. И огромный бульдозер зачерпывал ковшем многовековые отложения ила и погружал их на экскаваторы. Тогда переложили и ливневку, чтобы в озеро не попадали внешние и дождевые воды. Молодой прораб Владимир Владимирович говорил, что комплексное благоу-

стройство озера предусматривало и выпилку сухих деревьев на берегу. Получилось прекрасное место отдыха для горожан: сиди на лавочке и отдыхай от трудов праведных... Сейчас, утром, по всему периметру видны следы этого «отдыха» - пустые бутылки из-под пива. Мастер Мосводостока Ирина Королькова сокрушается:

- Как будто и не было вчера! По несколько мешков выносим каждое утро. Но есть тут и вина управы: у скамеек не поставили урн. Может, не положено?

Корзинку для мусора нет нигде поблизости. Мастер говорит, что надо не просто их установить, но и вкопать в землю, чтобы лихие отдыхающие не сбросили их в воды мирного пруда.

- А что, были случаи? - удивилась я.

Оказывается, были.

Тем временем лодка спускается на воду и тихо

плывет по спокойной воде. Время от времени она замирает, один из рабочих граблями подцепляет растения и выуживает их на борт.

Лебеди опасливо отплывают от людей. Они знают только двух человек, которые кормят их. На середине Быкова Болота насыпан искусственный остров, на котором скоро поставят домик для лебедей. Это будет своеобразное приглашение парочке увеличить количество пернатых на этом водоеме. Смогут ли птицы размножаться в городских условиях - покажет время и поведение жителей, которые сейчас толпами ходят любоваться на птиц. Посетители скармливают им белые батончики, что тоже не очень хорошо. Птиц кормить должен только зоотехник.

Бригаде Мосводостока сегодня помогают школьники: они пропальывают траву, растущую между плиток дорожки, опоясывающей пруд. Ребята получили около шести тысяч рублей в месяц, говорит мастер, и трудятся старательно.

Раньше здесь жила пара белых лебедей, потом одна птица погибла, а вторую забрали обратно в питомник. Будет ли озеро теперь всегда лебединым? Это зависит от многих обстоятельств. Горожанам надо учиться беречь эту сказочную красоту, а для этого, говорят старожилы, неплохо бы вывесить стенд с информацией, как надо и как нельзя вести себя на лебедином озере.

Галина КРАСОВА

В ОКРУГАХ И РАЙОНАХ



И ЛЮК ЗАХОРОНИЛИ, И ПРОБЛЕМУ...

В осеннем номере «МС» был опубликован материал об открытом канализационном люке возле детской площадки. Тогда колодец закрыли. Но на днях в редакцию поступил звонок читателя: оказывается, что в том же самом месте в районе Коньково, на улице Академика Арцимовича, снова обнаружена крышка колодца...

ДЕЖАВЮ?

Яблоневый сад, куда корреспондента «МС» пригласили местные жители, встретил так же приветливо, как и осенью прошлого года. Только вместо золотого листопада над головой шелестела зеленая листва, а причудливые ветви деревьев манили тенистой прохладой на аккуратные лавочки вдоль аллей. Но...

- Открытый канализационный люк! Как и тогда! - остановилась я у самого входа в сад. На обочине дороги, в двух шагах от детской площадки, та же картина.

- Пока сюда никто не вселился. А год назад здесь божь прожилвал, - вспомнила Любовь Иванова, гуляющая с ребенком. - Прямо по этой лесенке спускался.

Женщина указала на проржавевшие металлические ступени, ведущие вниз, в недра канализации. Почему люку снова устроили протравивание, я решила узнать в местном ДЕЗе. Поскольку в прошлый раз дозволить не получилось, попробую зайти в гости.

НЕЗВАННЫЙ ГОСТЬ

Вот незадача! Ни руководителя, ни кого-либо из заместителей на месте не оказалось. Но ведь кто-то должен быть в курсе, что происходит на вверенной территории? И начала я знакомство с местными властями с производственно-технического отдела ДЕЗа.

- А где ваше разрешение на проведение интервью со мной? - возмущилась начальник отдела Ольга Николаевна.

На все вопросы, словно робот, она отвечала:

- Я занимаюсь эксплуатацией жилого фонда! Идите к руководству!

Мне сразу вспомнились сетования собравшихся в яблоневом саду родителей:

- Бесплезно кому-то здесь что-то говорить! Видимо, жители не случайно во второй раз в газету обращаются: если в ДЕЗе так говорят с представителями газеты правительства Москвы, то легко представить, как здесь встречают простых граждан.

Следующая дверь - отдел по благоустройству. Здесь

начальница оказалась более вежливой, но ясность не внесла. Дескать, площадка вообще неизвестно кем построена, а за люки ответственности ДЕЗ не несет. Да и за уборку территории, которая расположена на входе в яблоневый сад, никто не отвечает.

Наконец собеседница, которая напрочь отказалась назвать свое имя, вспомнила, что есть некая подрядная организация ООО «Санрем», которая по предварительной договоренности все-таки убирает территорию.

ЧУГУН НА ВЕС - ЗОЛОТО?

- Господи! Замучили нас эти крышки! - искренне прозвучал в телефонной трубке голос заместителя директора подрядной организации Екатерины Салахетдиновой. - Их даже с седлами стали выкорчевывать. Уж когда и кто умудряется такие операции проделать, нам ведомо!

Оказывается, большая проблема в районе - воровство чугунных крышек. По словам собеседницы, с «нашего» колодца ее раз шесть за лето стаскивали, но по непонятным причинам так возле люка и оставляли. На этот раз похитителям удалось добычу забрать. А вот когда это произошло? Руководитель не назвала дату, хотя жители сказывали, что событие случилось давненько... Факт остается фактом - колодец открыт. Чугунные крышки весом от 50 до 100 килограммов, по предположениям представителей подрядной организации, сдаются на специальные пункты.